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září 2022                                 www.zasmuky.cz                                             zdarma 
 

SLOVO STAROSTKY 

 

Vážení spoluobčané,  

končí další letní prázdniny a začíná nový školní rok. Při vyslovení data 1. září se většině z nás vybaví, že toto 
datum je spojeno s nástupem dětí do školy. Začátek školního roku je pro mnohé z nás výjimečnou událostí, a to hlavně 
pro prvňáčky a jejich rodiče. Letošní vítání prvňáčků proběhlo již tradičně venku. Tentokrát bylo vítání prvňáčků 
uskutečněno na novém víceúčelovém hřišti u základní školy. Děti byly nejdříve seznámeny se zdejší základní školou a 
následovalo slavnostní přivítání. Po slavnostním přivítání si šly děti prohlédnout svoji krásnou třídu. Nástup do školy je 
významným mezníkem v životě dětí i jejich rodičů. Musím říci, že mimo rozzářených malých očí školáků jsem měla 
příjemný pocit, kolik dětí k nám se na zdejší základní školu přihlásilo a nastupuje na tuto školu. I letos čekalo na naše 
prvňáčky překvapení a dárek od našeho městského úřadu, na snímku vpravo dole. Zároveň bych ráda poděkovala všem 
našim pedagogům ve škole a přeji jim, aby jejich velké nadšení vydrželo celý rok. Prvňáčkům přeji, aby se jim ve škole 
líbilo a aby se do školy těšili na své kamarády a také na paní učitelku. Vám, rodiče, přeji, aby Vám děti dělaly jen samou 
radost. 

Stejné přání platí i pro naši mateřskou školu, která během letních prázdnin prošla malou rekonstrukcí a změnami. 
V letošním roce jsme v mateřské škole otevřeli novou třídu. Mám velikou radost, že můžeme konečně přijmout do školy 
více dětí, protože kapacita mateřské školy byla nedostačující. Děkuji všem, kteří se na realizaci nové třídy podíleli. Dále 
byl vybudován nový vstup do mateřské školy, nové chodníky, nová parkovací místa a nové veřejné osvětlení. Doufám, že 
jak dětem se bude ve školce líbit, tak i dospělí ocení velký kus práce, který byl během krátké doby realizován. I dětem 

v mateřské škole přeji, aby se do školky těšily na kamarády a 
paní učitelky. 

Přeji všem občanům města Zásmuky příjemné a 
klidné babí léto.   Marta Vaňková 

�V těchto dnech probíhají úpravy okolí nově 
vybudovaných komunikací kolem zdravotního střediska a 
výsadba zeleně. 
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Výstavba parkoviště před zdravotním střediskem: vlevo: 1. července 2022, vpravo 6. září 2022, přibyla 3 parkovací místa 
pro lékaře a 2 parkovací místa pro pečovatelskou službu. 

 

 
�Kolotoč: nový prvek na hřišti u zdravotního střediska 
Kmochovo nám. : nové místo k odpočinku a pro přátelská 
setkávání. 

 

Pozdrav z Doubravčan: Nový kolotoč na dětském hřišti na návsi, 
informační tabule u zvoničky, která se nachází taktéž na návsi. 
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Povídání při kávě se zajímavými lidmi …… 
 

Naše setkání proběhlo v 
útulné pracovně 
městského úřadu 
Zásmuky. 
Vítala nás sympatická, 
elegantní a jako vždy 
usměvavá tvář starostky 
města PhDr. Marty 
Vaňkové, MBA. 

Jméno Marta má prastarý význam. Základem je 
Aramejské Mar(a)thá – paní domu – hospodyně ve 
smyslu pečlivosti, pohostinnosti a vlídného přijetí. 
Martě její jméno dává stabilizující vyváženou energii, 
která jí dovoluje, aby si této rovnováhy a síly užívala. 
Zároveň má i dostatek empatie, aby vnímala, jak se druzí 
cítí. 
Duševní oslovení Marti, Martičko, tuto energii ještě více 
zesiluje. 
 

Paní starostko, prozradíte nám něco o svém životě? 
Vyrůstala jsem v Zásmukách, v domě, který stavěli moji 
rodiče a kde nyní maminka žije. Tatínek mi zemřel 
v pouhých 42 letech a pro mě to byla velice těžká rána – 
bylo mi 16 let a k otci jsem měla silnou citovou vazbu. 
Možná tato okolnost utvářela můj další život. Mým 
snem bylo pracovat s dětmi, zajímala mě psychologie a 
cílem bylo být posléze dětskou lékařkou. Nicméně osud 
mi zpřeházel priority a místo studia pedagogiky, které 
bylo podmíněno talentovými zkouškami, jsem nakonec 
absolvovala studium dětské sestry, které bylo v přihlášce 
uvedeno jako druhá varianta. V době termínů  talentovek 
jsem opakovaně ležela v nemocnici. Nicméně 
následující události ukázaly, že to bylo nakonec dobré 
řešení, protože tím jsem se poprvé dostala jako 
praktikující dětská sestra do sociálního zařízení Buda, 
které se tak stalo na dlouhá léta mou srdeční záležitostí.  
Další studium bylo již zaměřeno na sociální oblast s tím, 
že jsem s drzostí 17-18 holky, sebevědomě řediteli 
Domova Buda, na nabídku, abych se po ukončení studia 
do zařízení vrátila jako kvalifikovaná specialistka, 
prohlásila slovy Limonádového Joa:„já se vrátím, ale na 
Vaše místo“! Ještě teď se červenám studem, co jsem si 
to dovolila říci! 
Buda a její klienty jsem milovala a stále miluji. Mé 
prohlášení nebylo prohlášení kariéristky, ale člověka, 

který chtěl své nadšení pro sociální práci co nejvíce 
zužitkovat.  
Vysokoškolské studium jsem nakonec zakončila 
vysněnou psychologií a po odskoku na několik let do 
Prahy jsem se vrátila domů a pracovala jsem 
v sociálních službách. 
 

Jak jste se dostala do politiky? 
Pravděpodobně můj elán, energie a nadšení pracovat pro 
lidi, vedlo představitele politické strany ODS k nápadu 
postavit mě na 5.-6. místo jejich kandidátky, s možností 
dostat se do zastupitelstva. S touto nabídkou jsem 
souhlasila, přestože s profesní pozicí v Domově na 
Olešce jsem byla opravdu spokojená a celkově mě 
sociální oblast naplňovala a musím podotknout, že je mi 
stále velice blízká.  Nicméně se s mým místem na 
kandidátce posléze začalo „šachovat“, až jsem se dostala 
na její čelní místo s povinností, v případě výhry, 
kandidovat na starostku. 
 

Litovala jste, že jste v roce 2018 kandidovala na 
pozici starostky? 
První rok starostování byl po všech stránkách náročný. 
Neznalost chodu radnice, obrovská zodpovědnost 
v případě špatného rozhodnutí  a spousta „ skříňových 
strašáků“ od Vlčího dolu až po 17 let trvající neřešený 
problém cesty na Buda.                                                                                                        
První rok byl skutečně krušný a plný pochybností, 
nicméně další roky…. 
Ne, opravdu nelituji, že jsem se nakonec rozhodla pro 
zodpovědnost. 
 

Máte odezvu od občanů? 
Mám velkou radost, že dostávám já i moji 
spolupracovníci poděkování za práce, které jsou 
v Zásmukách a v okolních vesnicích vidět. Mám radost, 
že Zásmuky se dostávají do povědomí lidí i díky mlýnu 
Davidkov, kde se pořádají svatby s naší účastí, mám 
radost, že si tuto lokalitu novomanželé vybírají ne kvůli 
místu, ale proto, že se jim líbí náš způsob oddávání, 
mám radost, že dostávám nabídku pracovat na vyšších 
politických postech  
– nicméně já jsem Zásmučák a svou energii, nápady a 
práci chci věnovat Zásmukám. 
Zdá se, že svému jménu děláte čest!  Nomen - omen 
Za rozhovor děkují   

Tamara a Jaroslava Holá - kronikářky 
 

ZPRÁVY Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU 

 

NOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY 
Vážení občané, upozorňujeme, že od 1. září 2022 došlo ke změnám v autobusových jízdních řádech linek č. 321 a 706, 
které projíždějí městem Zásmuky. Tištěné jízdní řády jsou k dispozici v knihovně. 
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MĚSTO ZÁSMUKY 

VOLEBNÍ OBDOBÍ 2018 - 2022 

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané, 
dovolte, abychom si společně připomněli akce investiční i neinvestiční uskutečněné městem Zásmuky. 
v uplynulém volebním období 2018 - 2022  
 

Rok 2019 

V tomto roce byla provedena výměna veřejného osvětlení v obci Doubravčany, vzhled náměstí před základní 
školou a v městském parku byl zlepšen dalším novým zadlážděním chodníku, postaveny nové komunikace 
v ulici Východní a Nová, vyměněna byla střešní krytina na bytovém domě čp. 8, ul. Za Zahrady. Dále jsme 
pokračovali ve výměně oken v Základní škole a zdravotním středisku, bylo provedeno zadláždění plochy před 
hasičskou zbrojnicí. V ulici 5. května byl vybudován vodovodní řad včetně vodovodních přípojek. V obcích  
Doubravčany a Sobočice  byly pro využití volného času dětí doplněny hrací prvky na hřiště. Pokračovali jsme 
v rekonstrukci kanceláří v 1. patře budovy městského úřadu a novou fasádou byl zlepšen vzhled nemovitosti 
čp. 179 sousedící s městským úřadem. Vzhled města byl také zlepšen doplněním parkovými lavičkami a 
květinovým mobiliářem.  

Rok 2020 

Hlavní akcí tohoto roku bylo zahájení „Projektu nápravných opatření k odvrácení škod způsobených staré 
ekologické zátěže bývalé skládky Vlčí důl v k.ú. Zásmuky na podzemních a povrchových vodách“, Výstavba 
probíhala do konce roku 2021, celá stavba bude finančně vyúčtována do 31. 12. 2022 a zároveň bude 
vyhotovena závěrečná zpráva. Projekt je podpořen dotacemi z Ministerstva životního prostředí, Operační 
program životního prostředí 2014-2020, finanční prostředky EU  ( 85 mil. Kč.), dále dotací ze Středočeského kraje 
z Havarijního fondu ( 10 mil. Kč) a částečně se podílelo i město ze svého rozpočtu částkou 5 mil. Kč.  

V mateřské škole v tomto roce byla provedena celková rekonstrukce výdejny jídla tak, aby prostory 
vyhovovaly hygienickým požadavkům a zároveň byly vyměněny všechny vnitřní dveře. Také v hasičské 
zbrojnici v Doubravčanech byla vyměněna okna a vchodové i vnitřní dveře. Zadlážděna byla kontejnerová 
stání v Zásmukách i ve všech přilehlých obcích. V ulici Čechova bylo vyměněno veřejné osvětlení a v této ulici i 
nově vydlážděn chodník. Pro údržbu města byl zakoupen nový traktor včetně příkopového ramene. V obci 
Nesměň u obecní nemovitosti čp. 23 byla zabudována nová jímka odpadních vod. U městské čistírny 
odpadních vod byla provedena celková oprava trafostanice.  

Rok 2021 

V tomto roce dokončen a schválen nový územní plán v celkové výši 1 mil Kč, dotace z Ministerstva pro místní 
rozvoj ve výši 80% ve výši 310 tis. Kč, realizován projekt Obnova školního hřiště za podpory dotace také 
z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 85% v částce 3 mil Kč, město se podílelo stejnou částkou. Jedná se o 
víceúčelové hřiště s tartanovou běžeckou dráhou, hřištěm pro míčové hry, workoutovými prvky, pískovým 
doskočištěm. Stejná ministerská dotace byla na rekonstrukci komunikace v ul. Hřbitovní ve výši 80% tj. 608 tis. Kč. 
Město se podílelo částkou 1 mil Kč a to z důvodu dostavby dalších částí komunikace a parkovacích míst u 
hřbitova. Zároveň opravena část hřbitovní zdi a zrekonstruována hřbitovní vrata. Provedeno zadláždění prostor 
před bytovým domem čp. 8., ul. Za Zahrady – parkovací místa a kontejnerové stání. Průběžně je vyměňováno 
veřejné osvětlení – v tomto roce ke zdravotnímu středisku a doplněno osvětlení v obci Sobočice. Provedeno 
nové zadláždění chodníku před městským úřadem, instalovány semafory v ulici Havlíčkova a semafory pro 
výjezdy hasičův ulici Riegrova. Zakoupena byla nová multikára a nová technika pro údržbu veřejné zeleně. Pro 
zlepšení přepravy seniorů pečovatelskou službou byl zakoupen nový osobní automobil, který byl částečně 
financován 95%  z dotace Ministerstva pro místní rozvoj ve výši  432 tis. Kč, město doplatilo 33 tis. Kč., v souvislosti 
s tím byla instalována nová garážová vrata. Nový osobní automobil byl zakoupen i pro potřeby městského 
úřadu.  

Rok 2022 

Byl ve znamení dalšího zlepšení vzhledu města a to zadlážděním chodníku ke zdravotnímu středisku včetně 
parkovacích prostor před zdravotním střediskem, dále nové zadláždění vstupních prostor před budovou 
mateřské školy, příjezdové komunikace k mateřské škole včetně chodníků, výstavba nové komunikace v ulici 
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Spojovací.  V mateřské škole byla zřízena další třída pro předškolní děti, takže nyní je možno umístit v mateřské 
škole až 112 dětí. Za přispění dotace probíhá v budově základní školy rekonstrukce WC na bezbariérové, 
rekonstrukce odborných učeben a zhotovení nových záhonků na školní zahradě. Dotační titul je z Ministerstva 
pro místní rozvoj a je ve výši 95% tedy 1milion 400 tisíc Kč, město se bude podílet částkou ve výši 925 tis. Kč.  Paní 
starostkou města se podařilo získat ze Středočeského kraje dotaci a v srpnu tohoto roku byla provedena 
rekonstrukce větší části komunikace do osady Buda. Dotace na tuto akci byla ve výši 80% tj. 3 miliony 600 tis. 
Kč, město se podílelo částkou 900 tis. Kč. Pro naši jednotku sboru dobrovolných hasičů se podařilo získat 
dotace na nákup dopravního automobilu. Jedná se o dotaci z Ministerstva vnitra ve výši 450 tis. Kč a ze 
Středočeského kraje ve výši 300 tis. Kč. Město doplatilo částku ve výši 800 tis. Kč. Slavnostní předání automobilu 
se bude konat dne 1.10. 2022. Podél chodníku ke zdravotnímu středisku probíhá výsadba veřejné zeleně – 
okrasných keřů a rostlin, čímž přispíváme ke zpříjemnění životního prostředí.  

Během volebního období probíhaly restaurátorské práce na sousoší Mariánského sloupu, restaurována byla 
socha J.A. Komenského na základní škole, město i okolní obce byly vybaveny novými lavičkami, informačními 
vývěskami a vitrínami, doplněn byl květinový mobiliář a doplňovány jsou i hrací prvky na dětská hřiště. Průběžně 
probíhá revitalizace obory Bažantnice, vybudována byla hradítka na vodních tocích Špandava a v Nesměni 
Dokončeny jsou projektové dokumentace a vyřízení stavebních povolení pro výstavbu kanalizace a vodovodu 
v obci Sobočice a části města Zásmuky, připraveny jsou podklady pro žádost o dotaci na přístavbu základní 
školy a fotbalových kabin na hřišti v Bažantnici. 

Pečovatelská služba poskytuje seniorům mnoho různých služeb, pořádá výlety pro seniory, každoročně 
probíhají osobní setkání starostky se seniory u příležitosti jejich osobních výročí, předání dárků s gratulací, seniory 
pravidelně sváží pečovatelská služba k posezení ve společenské místnosti. Město se stará i o neziskové 
organizace a spolky, kterým každoročně rozdělí téměř 700 tis. Kč. Město v roce 2022 doplatilo jednorázově úvěr 
a je v současné době bez úvěrového zatížení.                                                                      MěÚ Zásmuky, 15.9. 2022 
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VOLBY DO ZASTUPITELSTVA M ĚSTA ZÁSMUKY 
se budou konat ve dnech 23. a 24. září 2022 

 

Sídla volebních okrsků v Zásmukách a přilehlých obcích: 
Zásmuky I:  městská knihovna, Za Zahrady 450, Zásmuky 
Zásmuky II:  pečovatelská služba, Za Zahrady 450, Zásmuky 
Doubravčany  hasičská zbrojnice Doubravčany 
Nesměň  bývalá prodejna, Nesměň 23 
Sobočice  klubovna, Za Zahrady 450, Zásmuky 
 
V městě Zásmuky se voleb zúčastní 3 volební strany: 

1. Komunistická strana Čech a Moravy a nezávislí kandidáti 
2. Občanská demokratická strana 
3. ZÁSMUCKÝ SPOLEK 2022 

_____________________________________________________________________________________________ 

OHLÉDNUTÍ ZA BARVAMI LÉTA 

tak se jmenovala letošní letní výstava na zásmuckém zámku. Kulturní komise 
oslovila místní výtvarníky a to nejen profesionální, ale i amatérské. Místními se 
rozumí nejen přímo ze Zásmuk, ale i z blízkých vesnic.  Vystavovali: Světlana 
Hart, Ivana Čuchalová, Dagmar Mikšovská, Larisa Nobilisová a Petr Kováč. 
Letos se nám sešla díla skutečně pestrá a doslova naplnila název výstavy. Těšilo 
nás i množství pochvalných zápisů v kronice výstavní síně. Často se opakovalo, 
jak důležité je podporovat a zviditelnit um místních a nepřebírat již hotové 
výstavy známějších jmen. Výstava byla prodejní a kupce si našla díla 
profesionálů i amatérů. První školní týden výstavu navštívily některé třídy ZŠ 
spolu s vystavující malířkou paní Dagmar Mikšovskou, která působí jako 
asistentka na místní ZŠ. Mohla tak dětem přiblížit proces tvorby a odpovídat na 
jejich zvídavé dotazy. I když nyní netušíme, co přinese následující rok, přesto vás všechny srdečně zveme na výstavní 
sezónu 2023 na zámek. Za případné tipy a nápady na téma příští výstavy.                   Děkuje                   Dagmar Skyvová 
 

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA informuje 

 

Vážení občané: posíláme pozdravy z letošních výletů: foto vlevo: romantické zákoutí parku na Jemništi, vpravo: Zahrada 
Čech v Litoměřicích. Oba výlety se podařily, počasí přálo, těšíme se na další společné akce.   Olina, Eva a Dáša 
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Město Zásmuky 
hledá zubní lékařku/ zubního lékaře k převzetí dlouhodobě zavedené ordinace z důvodu odchodu zubní lékařky 
do důchodu. Prostory k provozování ordinace se nacházejí v objektu města v budově zdravotního střediska. 
Město nabízí dotaci na vybavení ordinace a pro provozování ordinace minimální nájemné.  
Občanská vybavenost v místě, blízko Praha, Kolín. 
Nástup od 1. 2. 2023 nebo dle dohody. 

Bližší informace na tel. 722 935 001, e-mail: starosta@zasmuky 
 
 

ŠKOLY 

 
LETEM ŠKOLNÍM SVĚTEM 

Je tu zase září a s ním začátek školního roku 
2022/2023. Zahájili jsme opět s dvěma třídami 
prvňáčků. Tradičně přinášíme úplně první společná 
fota. Vlevo: nahoře 1.B , dole 1.A. Řada tříd na 
prvním i druhém stupni se rozrostla o nové 
ukrajinské spolužáky. Všem žákům přejeme 
úspěšný školní rok, plný nových poznatků, 
kamarádství a radosti z toho, že jsme spolu. Kéž 
naše přítomnost ve škole vydrží až do června bez 
mimořádných přerušení.  

Už tradičně škola neutichla ani o prázdninách. Jen 
hlasy dětí vystřídali řemeslníci. Oprav, úprav a 
novinek je spousta. 

- Velké změny čekaly na školní družinu, kdy 
došlo k jejímu přemístění v rámci mateřské školy se 

všemi úpravami, aby se malým žáčkům v družině 
líbilo. 

- V budově školy došlo k úplné výměně 
botníků a botníkových laviček pro žáky prvního i 
druhého stupně. 

- Proběhla výmalba vchodu pro žáky a 
výmalba několika tříd, v 1. A byla vyměněna 
podlahová krytina. 

- Vzhledem k navýšení kapacity pokrmů ve 
školní jídelně byly zakoupeny do školní kuchyně 
konvektomat, lednice, mraznice a gastro nádoby. 

- Na školním dvoře byla opravena 
podezdívka budovy školy. 

- Proběhl plánovaný prořez dubů na školním 
dvoře a byly vykáceny staré stromy na školní 
zahradě. Na podzim budou vysázeny nové ovocné 
stromy a bude založen bylinkový záhon, kde děti 
budou v rámci hodin pracovních činností s paní 

učitelkou Editou Petrovou poznávat bylinky a učit se je pěstovat. 
- Školní zahrada je využívána od jara do podzimu, kdy žáci chodí do venkovní učebny zejména v hodinách 

přírodopisu, přírodovědy, ale také anglického a německého jazyka, hudební a výtvarné výchovy i dalších 
předmětů. O prázdninách byla v této učebně provedena obnova nátěru stolů a lavic. 
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- Financování kompletní obnovy dvou učeben 
(fyziky a jazykové učebny) zajistil zřizovatel – 
tedy Město Zásmuky – z dotačního titulu 
ministerstva pro místní rozvoj. V učebnách byla 
vyměněna elektroinstalace, instalována nová 
úsporná osvětlení, položena podlahová krytina, 
provedena výmalba, umístěna nová umyvadla. 
V přízemí byla vybudována bezbariérová 
toaleta. Moc děkujeme. 

- Školní rok jsme zahájili s druhou zástupkyní 
ředitelky Zuzanou Literovou, máme novou paní 
učitelku angličtiny na 1. stupni, přivítali jsme 
další asistentku pedagoga.  

- 1. září je nejdůležitější pro prvňáčky. Letos 
jich máme 41. Jejich slavnostní přivítání 
tentokrát prob ěhlo na hřišti u školy za 
přítomnosti paní starostky, paní ředitelky, třídních učitelek, p.uč. Jany Jarošové a p.uč. Hany Škarkové, 
samozřejmě nechyběly dojaté maminky a pyšní tatínkové. Noví žáčci pak s pěknými dárky, které pro ně 
připravily m ěstský úřad a základní škola, spěchali s radostným očekáváním do svých tříd. Přejeme hodně 
štěstí a úspěchů. 
Školní rok začíná a na žáky už čekají první aktivity. Třetí třídy se těší na kurzy plavání, páté třídy pojedou 
v prvních říjnových dnech na školu v přírodě, deváťáci na Úřad práce do Kolína. Aktivit bude určitě víc, o nich 
blíže v příštím zpravodaji.                        Prožijte příjemný podzim.                                              Soňa Součková 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Mateřská škola pro více dětí 

Během prázdnin se zásmucká školka rozšířila o čtvrtou třídu a její kapacita se tak navýšila o dalších 28 možných míst. Již 
od roku 2017 nemohly být přijaty do mateřské školy ani 
všechny děti ze spádové oblasti Zásmuky. Problém 
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s nedostatečnou kapacitou a přeplněnými třídami se tedy tímto vyřešil. 
Řešením bylo přesunutí školní družiny do jiných prostor a přizpůsobit místo potřebám mateřské školy. Prostory 

byly nově vymalovány, položen byl nový koberec, došlo k úpravám sociálního zázemí, zakoupení nového nábytku a 
vytvoření kuchyňky pro výdej stravy. Nyní má mateřská škola dvě třídy v přízemí a dvě třídy v prvním patře. Do tříd 
Berušky a Světlušky chodí děti mladší 3-5 let, třídy Včeličky a Motýlci jsou určeny pro děti starší, ve věku 5-6 let. 
Budoucích školáků je v tomto školním roce celkem 42. 

Naše poděkování patří paní starostce Martě Vaňkové a zaměstnancům z Městského úřadu Zásmuky, kteří nám ve 
všem velmi pomohli. Zajistili stěhování, výmalbu, drobné opravy, odvoz všeho nepotřebného. Před mateřskou školou byl 
vybudován nový chodník s příjezdovou cestou a parkovacími místy.  Všechny změny se musely uskutečnit o prázdninách, 
aby vše bylo od 1. září přichystáno, a to se podařilo.  

Úklid a přípravu všech tříd zajistili zaměstnanci mateřské školy a dnes se můžeme těšit z hezkého a čistého 
prostředí, které jsme pro děti připravili. 
V novém školním roce se budeme vzdělávat podle stávajícího školního vzdělávacího programu „Školka je náš kamarád“ 
doplněného o další aktivity. Těmi jsou plavání, aktivity pro předškoláky zaměřené na pohyb - Klokánek, výtvarné tvoření 
– Barvínek, zpívání s pohybem - Notička, logopedickou prevenci – Povídálek a dva školní projekty. Jeden projekt je 
zaměřený na enviromentální výchovu, kdy budeme tvořit společně kompoziční celky z odpadového materiálu. V druhém 
projektu, zaměřeném na pohybové aktivity, budeme zapojeni do projektu Se Sokolem do života, Sportujeme v regionech, 
v plánu je sportovní odpoledne s rodiči, sportovní olympiáda, sportovní dny mezi třídami a spoustu dalšího. Na konci 
školního roku je naplánována oslava 40. výročí od založení mateřské školy a my doufáme, že nám to žádné okolnosti 
nepřekazí a vše se uskuteční podle plánu! 
Přejeme všem krásné podzimní dny plné zdraví a dětem i rodičům příjemně strávené chvíle v naší mateřské škole. 

Za mateřskou školu                                                                                                                     ředitelka Jarmila Křápová 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA  

 

UPOZORNĚNÍ : knihovna bude uzavřena v pondělí 19. září 2022 ( školení),  v pátek 23. září (konání voleb v prostorách 
knihovny) a ve středu 4. října 2022. 
PŘIPRAVUJEME: 
Výměna zastaralého výpůjčního systému Clavius za moderní Tritius – více v příštím čísle ZZ. 
Podzimní burza : v týdnu od 17. do 23. října 2022. 
Humanitární sbírka pro Diakonii Broumov : pravděpodobně v týdnu od 24. do 29. října 2022 ( přesný termín bude upřesněn) 
Středeční dílničky pro šikovné ručičky : po dvou letech nucené přestávky opět chystáme podzimní, zimní, adventní i vánoční 
tvoření. 
 

MÍSTNÍ ORGANIZACE ČSOP informuje 

 

Nastává podzimní období, které je velmi důležité pro začátek činnosti přírodovědného kroužku MOP Šestka 
Zásmuky. V září se jako první akci pravidelně věnujeme zazimování jezírka na školní zahradě. Po vyčerpání vody s dětmi 
spočítáme ryby karasy červené a perlíny ostrobřiché a z dalších živočichů zde žijí larvy vážky obecné a šídla 
modrého.  Mezi další místa, o které se děti starají, patří dva okrasné záhonky u  městské spolkové klubovny a díky 
květnaté směsi Strakonický záhonek zde od časného léta do podzimu kvetou barevné druhy květin, které lákají hmyz 
k návštěvě sběru nektaru a opylování.  

Mezi důležité činnosti patří od letošního léta péče o tři včelstva, kde se děti učí znalostem o životě včel a jejich 
významu pro člověka. V příštím roce se s dětmi těšíme na první vytáčení medu. 
Závěrem bychom rádi čtenáře Zásmuckého zpravodaje s radostí informovali, že Český svaz ochránců přírody 05/03 
Zásmuky v letošním roce oslavil 20. let od svého založení. Z výsledků naší spolkové činnosti zmíníme výsadbu stromů 
v Třešňovce za klášterem, lip v památné aleji a na Kmochově náměstí, dubů v zásmucké Bažantnici, organizaci výsadby 
ovocné aleje příběhů do Sobočic, vybudování naučné stezky v zásmucké Bažantnici, založení přírodovědného oddílu 
MOP Šestka v roce 2010 a další. Jsme velmi rádi, že nyní jsou z vysazovaných sazenic již velké stromy a doufáme, že 
budou žít velmi dlouho. 
 

Závěrem děkujeme všem, kteří nám při naší činnosti ochotně pomáhali a srdečně vzpomínáme na zakládající 
členku našeho spolku paní Libuši Hoznaeurovou (1934 - 2016),  Libuško, děkujeme.      

     S pozdravem klidného podzimu Ing. Milan Petr 
 



10 

 

DOŠLO NA ADRESU REDAKCE 

 

Pomoc rodinným pečujícím 
 

Pečujete doma o svého blízkého s poruchou paměti? Pak jsme tu právě 

pro vás! Organizace Dementia poskytuje své služby již ve 25 

středočeských městech. Nabízíme všestrannou odbornou pomoc a 

doprovázení i vám, kteří na Kolínsku pečujete o blízkého člověka 

s Alzheimerovou nemocí či některým typem demence. Poskytujeme 

sociálně právní poradenství, psychosociální podporu, vzdělávání v 

oblasti každodenní péče a komunikace s nemocnými. Zajistíme testování 

paměti, aktivizaci vašeho blízkého a vám pomůžeme zorientovat se 

v konkrétních praktických záležitostech (jak a kde žádat o příspěvek na 

péči, jak si zajistit potřebné kompenzační pomůcky, ...).                                         

Veškeré služby jsou pro vás zcela zdarma! 

Podporu pečujícím poskytujeme v terénu, tj. u vás doma, nebo 

v příjemném prostředí nového Komunitního centra v Kolíně na Zálabí 

v ulici Mnichovická 1630. Zde nás najdete každé úterý od 11 do 16h. 

Nabízíme též on-line formu komunikace, která vám ušetří čas. 

K dispozici vám jsou odborníci například z oblasti sociální práce a péče, 

práva, neurologie, psychiatrie, výživy a duchovní péče.  
 

Pokud vás trápí problémy spojené s domácí péčí, můžete se na nás 

obrátit prostřednictvím telefonu 608 865 772 či 775 403 350, e-mailu 

kolin@dementia.cz nebo využít možnost chatu na 

https://dementia.cz/chat.  

Těšíme se na vás. Milada Siblíková a Eva Malovcová 

 

HLEDÁNÍ POMNÍKU PILOTA 

V zásmuckém Zpravodaji jsme si přečetli o pomníku pilota, který s letadlem ztroskotal u Církvic. Odjeli jsme tam 
ze Zásmuk autobusem č. 706. Vystoupili jsme a šli polní cestou až k lesu podle mapky ze Zpravodaje. 

Na okraji lesa byla šipka k pomníku s obrázkem letadla. V lese byl pomník s kousky letadla, hodně svíček, 
dárečků a fotka pilota. Děti před námi udělaly cestičku z klacků, šišek a mechu. 
Jeden pán nám vyprávěl, že ten pilot dělal vývrtky, omdlel a padal dolů. Dvě letadla jej podlétávala, aby dostal vztlak a 
probral se. Bohužel letadlo spadlo. 

Byli jsme rozděleni na dvě skupiny – holky a kluky. Kluci to našli hned. My holky jsme zabloudily, ale kluci nám 
to pomohli najít.           Sophie, 10 let 
 

 

POČASÍ 

 

Červen 2022: do 17. června byly příjemné denní teploty  od 20 do 26 °C, s občasným deštěm, v tomto období napršelo 37 mm. od 18. 
do 20. 6. se teploty přechodně zvedaly, 19.6. jsme naměřili 33°C a v Řeži u Prahy naměřili dokonce 39°C a tím padl červnový rekord. 
tropické teploty utnula 20. 6. odpoledne silná bouřka s vichrem a kroupami, napršelo 10 mm. 
po jednodenním ochlazení nás provázely až do konce měsíce letní teploty od 21 do 30°C, provázené přeháňkami, v tomto období 
napršelo 91 mm. Celkový úhrn srážek za měsíc červen činil cca 138 mm. 
Červenec 2022:do 4. července bylo příjemně - od 22 do 28°C, pak přišlo ochlazení – kolem 20°C, pouze 13. a 14. 7. jsme naměřili 
odpoledne cca 27 °C. Ve středu 13. 7. 2022 večer nastal tzv. superúplněk, Měsíc je na své dráze nejblíže k povrchu Země a zdá se 
nám větší. je to jen optický klam, další superúplněk nás čeká 31.8.2023. 15.,16. a 17. 7. bylo odpoledne jen 21°C, pak následovaly 
tropy s teplotami nad 30 °C (někdy i 34°C).  V neděli 24. 7. 2022 začalo hořet ve Hřensku – dosud největší lesní požár v ČR. Celkový 
úhrn srážek za měsíc červenec činil cca  95 mm. 
Srpen 2022: v prvních srpnových dnech jsme zaznamenali příjemné teploty 25,26°C, s blížící se zásmuckou porcinkulí se oteplovalo 
až na 35°C. Vedra utnula bouřka v sobotu v noci, napršelo 27 mm. Opět se potvrdilo, že o zásmucké porcinkuli musí vždy zapršet. 
V neděli bylo jen 23°C. Až do 16.8. byly teploty do 27 °C, následovaly tropy ( i 33°C) a 20.8. přišlo prudké ochlazení, od 26. 8. se 
opět teploty zdvihají od 21 do 26°C. Celkový úhrn srážek za měsíc srpen činil cca  119 mm. 
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JAK ŠEL ČAS NAŠIMI ULICEMI   5. díl, ulice Havlíčkova, ulice Zahradní 

 

Tyto fotografie byly zapůjčeny ze soukromého archivu. Na 
fotografiích vlevo nahoře a vpravo dole vidíme vývěsní štít a 
majitele firmy Kadeřnictví pana Jaroslava Svobodu se svými 
zaměstnanci.  Provozovna se nacházela v Havlíčkově ulici č.p. 
48, dříve prodejna drogerie paní E. Kabátové, dnes Hnízdečko. 
Snímky nejsou datované  
(snad 30. nebo 40. léta 20. stol.?) 
 

Horní fotografie zaznamenává ulici Zahradní v době, kdy zde 
ještě nebyly postaveny všechny rodinné domy. Zde odhadujeme 

dobu pořízení snímku na 70. léta 20. stol.  
 
Děkujeme za zapůjčení fotografií. Redakce ZZ. 
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SECESNÍ FASÁDY BEDŘICHA POKORNÉHO NA ZÁSMUCKU   4.DÍL  Koně s jezdci 

 

Téměř identický výjev – muže v kroji sedícího na koni najdeme v okolí Zásmuk na fasádách dvou domů, v Hatích a ve Skvrňově.  
V Hatích je 
na fasádě 
domu č.p. 16 
zobrazen 
mládenec na 
koni a dívka, 
která mu 
mává šátkem, 
jedná se o 
loučení 
rekruta se 
svou milou.  
Obě postavy 
jsou 
v lidovém 
kroji, který 

připomíná 
spíše kroje 

moravské. Součástí bohaté výzdoby průčelí usedlosti byla rovněž 
úprava vjezdové brány. Po stranách hlavního vjezdu jsou umístěny 
reliéfy dvou ženských postav, zřejmě alegorií hojnosti, jak 
nasvědčuje ošatka plná plodů v ruce postavy na pravé straně 
vjezdu. Fasáda není datována. 
Ve Skvrňově na fasádě domu čp. 74 najdeme také výjev 
krojovaného mládence na koni, kůň i jezdec mají stejnou pozici, 
stejné nakročení koně, identické je i zobrazení slunce v pozadí. 
Kůň má však věrnější proporce. Výzdoba fasády usedlosti je tady 
doplněna o dvojici postav umístěných nad horními okny. Sekáč 
s kosou a snopem obilí a žnečka se srpem v ruce symbolizují 
selský stav. Mezi postavami jsou provedeny iniciály vlastníka 
statku OK.  Celý reliéf je završen věncem se stuhami a obilným 
klasem. Fasáda pochází z roku 1934. Pokračování příště.  
Zdroj:Berková, Jana: Úpravy fasád obytné zástavby 20. – 30- let 
20. století na Kolínsku.Foto: Hatě čp. 16 (2017) převzato z 
www.cestyapamatky.cz  
 

PRODEJ  SLEPIČEK 
 

Červený Hrádek prodává slepičky  typu Tetra hnědá,  Dominant všechny barvy, Green Shell-
typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska. Stáří 16- 20 týdnů, cena 220 -269,- Kč/ ks                                                                               
 

Prodej:    9.10.  a  9.11.  2022 
 

Zásmuky-  u hasičské zbrojnice  -   16.10  hod. 
 

Výkup králi čích kožek – cena dle poptávky. Info :Po-Pá 9.00-16.00 hod. , 
tel. 601 576 270, 728 605 840,www.drubezcervenyhradek.cz 

 
 
Zásmucký zpravodaj. Periodický tisk územního samosprávného celku. Občasník Města Zásmuky. 3/2022. Vydává Město Zásmuky,  
Komenského 133, Zásmuky. Evidenční číslo MK ČR E 10634. IČO 00235954. Redakční rada: Ing. Věra Veselá, Mgr. Soňa 
Součková, Anna Nouzáková, Jarmila Kulhánková, Dagmar Skyvová. Vychází v nákladu 240 ks. Příspěvky přijímá Městská knihovna 
Zásmuky, tel. 321796234, knihovna.zasmuky@tiscali.cz. Příští číslo vyjde v polovině prosince 2022, uzávěrka 9. prosince 2022. 
Redakce si vyhrazuje právo na krácení rukopisů nebo jejich neuveřejnění. Tisk vlastní. 


